

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 83 (6488)

ВТОРНИК,

12 ИЮЛЯ 1983 г.

Цена 2 коп.

НА КАЛЕНДАРЕ — 1984-й

Успешно завершил первое полугодие коллектив учебно-производственного предприятия ВОС. За шесть месяцев сверх плана выпущено продукции на 96 тысяч рублей. Таких высоких производственных показателей коллектив добился в основном за счет роста производительности труда, перекрыв соответствующее задание на 6,5 процента.

Стабильно работает участок лыжной палки. Многие рабочие здесь давно уже трудятся в счет 1984 года. Так, на рабочем календаре штамповщиков Геннадия Александровича Вякина и Николая Митрофановича Стрельцова сейчас — март, слесаря-сборщика Марии Федоровны Осолоковой — апрель, слесаря-сборщика Марии Васильевны Ломаченко — май будущего года. Товарищи по труду объясняют успех этих рабочих их высоким профессионализмом добросовестностью, ра-

чительным отношением к каждой рабочей минуте, большим опытом, накопленным за годы работы на участке.

Передовики производства из других цехов также стараются работать так, чтобы приумножить славу коллектива. В этом отношении июнь был очень показательным, но немало принес он и сюрпризов. Неожиданным было, в частности, то, что бригада упаковщиков цеха № 1, возглавляемая Иваном Александровичем Вагиным, почти на треть перекрывает напряженное задание. Хорошего результата добилась бригада и на пайке накопечников явотпроводов, руководит которой Анна Андреевна Баранова. На 111-121 процент выполнили норму оплетчик Галина Ивановна Гладких, армровщики Александр Иванович Лотов и Мария Митрофановна Алтынова.

А. НИКЛАЕВ.

ЛИДИРУЕТ ЛИПОВСКИЙ УЧАСТОК

Коллектив «Сельэнерго» хорошо справился с планом второго квартала, выполнив работы по техобслуживанию электроустановок, двигателей, пусковой аппаратуры на 61 тысячу рублей.

Лидером социалистического соревнования единодушно признан коллектив Липовского участка, возглавляемый Геннадием Николаевичем Староверовым. Здесь самая большая зарплата на одного работающего, хорошая трудовая дисциплина. Электромонтеры здесь работают знающие, ценящие свое дело. Немало добрых слов высказывают, например, сельчане в адрес Игоря Емельяновича Дягилева. Разряд у него четвертый, но если понадобится, может

выполнить работу и по более высокому. Кадровый рабочий организации, Игорь Емельянович старается передать свои деловые навыки молодым. А ученики есть благодарные, с полуслова схватывающие суть дела. Так, всего два года назад пришел из армии Василий Белоусов. Но и за этот короткий срок он стал хорошим электромонтером.

Сейчас в «Сельэнерго» идет реорганизация — часть электромонтеров передается в распоряжение совхозов. Это повысит оперативность обслуживания электрооборудования, должно помочь наладить его бесперебойную работу.

Т. РЫЧКОВА,
инженер «Сельэнерго».

Этот снимок сделан в селе Голендухино на животноводческой ферме во время районных соревнований операторов машинного доения. Геннадий Леонидович Шильников, главный ветеринарный врач совхоза «Прогресс», анализирует



итоги соревнования. А рядом с ним (в центре) доярка Анна Ивановна Вапилова и Галина Гимиршиновна Митаева. Не первый год работают в совхозе «Прогресс» доярками эти женщины. Неплохо выступили и на районных соревнованиях. Фото Н. Персмехина.

ВЕСТИ ИЗ СЕЛА

ЛЕТО НА ФЕРМАХ

По-прежнему первые в районной сводке по наоям животноводы Клевкинской фермы. 12 килограммов от коровы получают они в жаркие июльские дни. «Летнее молоко» и на Лесневской ферме — 11 килограммов от коровы. Совхоз им. Чапаева по-прежнему возглавляет таблицу соревнующихся хозяйств.

На втором месте «Режевской». Здесь также есть коллектив, который с начала лета добивается больших надов. Это Останинская ферма — по 10,2 килограмма молока от коровы получают животноводы. Но, к сожалению, есть и другие фермы, которые не только летнего, но и зимнего молока получить не могут.

Так, на Ощепковской ферме сегодня доят лишь 6,1 килограмма молока от коровы. Низки налов и в совхозе «Глинский» — 7,8 килограмма. Трудно понять коллектив Октябрьской фермы, из месяца в месяц верный показателю 6,6 килограмма. Ниже возможностей работает и весь совхоз им. Ворошилова — 7,5 килограмма молока получают здесь в июле, как получали в январе, феврале... В эти погожие дни, когда на дои по всей области растут, во всех совхозах нашего района они день ото дня становятся ниже. Лету — летнее молоко. Такой должна быть цель всех животноводов района.

Л. КУКАРЦЕВА,
диспетчер райсельхозуправления.

СВОЙ НАРОДНЫЙ ХОР

Работники совхоза «Глинский» гордятся и любят свой хор, которому шесть лет назад присвоено звание народного. Это почетное звание нужно подтвердить через каждые два года высоким уровнем выступлений, количеством концертов, составленным репертуаром.

Возглавляет народный коллектив Галина Николаевна Данилова, а среди его участников люди разных профессий и возрастов, объединяет которых — песня. Нынче хор снова предстояло подтвердить звание народного. И вот недавно глданчане вернулись из села Покровское Артемовского района, где на специальном концерте они вновь подтвердили высокое звание народного коллектива.

Т. САЛХОВА,
инспектор отдела культуры.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Первая графа — заготовлено сена, вторая — зеленой массы на сенаж, третья — кормов искусственной сушки. Оперативные данные на 11 июля (в тоннах).

«Глинский»	296	2108	—
им. Чапаева	700	3210	38
«Режевской»	591	1134	100
им. Ворошилова	900	1790	112
«Прогресс»	450	186	271
По району	2939	8628	521

В выходные погода стояла словно по заказу. Но, к сожалению, она не стала помощницей на сенокосе. Выработка по-прежнему остается низкой. Только совхоз им. Ворошилова прибавил за сутки 122 тонны сена, в остальных вчераш-

ний день особых перемен не внес. 34,5 процента сена заготовлено на 11 июля.

Лучше идут дела на закладке сенажа. Зеленой массы уложено уже 49,5 процента, однако и здесь нужно ускорение, особенно совхозам «Режевской» и «Прогресс». Хуже положение с кормами искусственной сушки, пока их приготовлено 16 процентов. Этот факт еще раз подтверждает, что серьезные кампании не пройдут успешнее, работы, сделанной наскоро, как это было с подготовкой АИСТов.

Не менее сотни тонн сена, 500 — сенажа, 15 — кормов искусственной сушки — таковы самые простые требования для совхозов на день. Однако и они не выполняются. Все это может привести к трудной зимовке.

ШТАБ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ.

◆ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

НЕВЕЗУЧИЕ АИСТЫ

Броскую вывеску на АИСТе совхоза «Прогресс» видно издали. Здесь организации заготовки травяной муки, как и других видов кормов, уделяется огромное внимание. Не случайно, его постоянный руководитель А. Д. Чушев еще в апреле приступил к ремонту агрегата. Поэтому и настрой был недолгим. Две смены возглавляют те же операторы, что и в прошлом году. Работа ладится и среднем по 14-16 тонн корма в сутки выдает этот агрегат. Соблюдены все меры предосторожности. Леонид Данилович как опытный руководитель понимает: с таким огромным агрегатом, работающим в режимах высоких температур, шутки плохи, особенно в жару. Волоком на случай беды заполнен водой, все средства безопасности на месте.

С АИСТАми, действительно, шутить нельзя. Каждый год в области спорят не по одному агрегату. Нынче такая беда уже постигла совхоз «Староткинский». Случайно, когда в пятницу

годы и на наших АИСТАх. Тяжелых последствий удалось избежать только благодаря наличию воды и средств безопасности.

Казалось бы, ведя речь о работе этих агрегатов, не стоит останавливаться на мероприятиях по технике безопасности. Стоит.

Потому что сегодня для работающих агрегатов эта опасность самая страшная. И еще на это есть причины. Во всех совхозах допускаются большие отклонения от нормы хранения муки, гранул, прессованных кормов искусственной сушки. Так, агрегат совхоза «Режевской» работает над изготовлением травяной муки — самой пожароопасной продукции. Ни часа выдержки (хотя требуется не менее 24 часов) не отводят они для муки: сразу же везут в склад. Но самое страшное еще и в том, что склад этот

наполовину заполнен прошлойгодней мукой. Все это неминуемо ведет к беде.

Переполнены склады прошлойгодней мукой и совхоз им. Чапаева. Куда же будет сыпаться вся продукция нынешнего года, даже начальники АИСТА А. В. Бачинин не знает. Что ж, впереди снова спешка, снова простои. Хотя уж этот-то агрегат нынче «отдыхал» вдоволь. Ремонт ему требовался большой, а вот на наладчиков никак не вышло. Александр Васильевич принял этот агрегат лишь 7 июня — то есть в то время, когда соседний АИСТ в «Прогрессе» уже выдавал витаминный корм. По-видимому, нынешний урок с подбором руководящих кадров для АИСТов не останется бесследным для совхоза им. Чапаева. Агрегат выдал первые 22 тонны муки. Мало? Конечно, мало.

Впервые наши АИСТы выглядят столь печально в областном соревновании: в сводке по кормам искусственной сушки наш район стоит... тридцать первым.

Хуже своих возможностей, к примеру, работает агрегат совхоза им. Ворошилова. Здесь так и не добились нужной выработки. А ведь это в недавнем прошлом передовой агрегат в области. Из 700 тонн травяной муки, которую нужно сдать государству, сдано районом только 90.

Так что агрегаты искусственной сушки травы сегодня — отстающий участок кормопроизводства. Ни на одном из них не висит вымпел. Значит, соревнованию здесь должного внимания не уделяется. По всей вероятности, забыли про АИСТы

руководители хозяйств и кормоцехов. Ведь даже в кормоцехе совхоза им. Чапаева, где все остальные работы ведутся в нужном темпе, именно агрегат стал камнем преткновения. Запущенный в работу, он все еще не огражден от неприятностей. Только здесь остается проблемой водоем, только здесь нет средств безопасности.

Вот и получается, что обижены у нас нынче АИСТы. А ведь польза-то они могли бы принести большую, будь к ним специалисты совхозов внимательнее.

Г. ЧЕПЧУГОВ, старший инспектор госпринадзора; В. ДЕМКОВ, старший инспектор по технике безопасности сельхозуправления; Т. ЛОСКУТОВА, председатель группы народного контроля совхоза им. Ворошилова; В. ШМАКОВА, учетчик АИСТА совхоза «Режевской»; народный контролер; Т. МЕРЗЛЯКОВА, сотрудник редакции.

◆ СОРЕВНОВАНИЮ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЗАЖЕЧЬ СОПЕРНИЧЕСТВОМ

Мы, работники сельского хозяйства, видим один путь роста: увеличение отдачи каждого гектара земли, каждого килограмма удобрений, каждой сельхозмашины. Уже стало аксиомой утверждение, что основой выполнения Продовольственной программы является повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Средств для этого много. Но одно из наиболее надежных, действенных — повышение заинтересованности каждого труженика в эффективности своей работы, побуждение его к творческому, самоотверженному труду. А что, как не соревнование, является в этом первом помощником! Суть лишь в том, каково оно: ради отчета или для пользы дела.

Конечно, этот разговор сегодня мы ведем не на «голом месте». Основа для него есть. Из пяти тысяч трудящихся сельского хозяйства района свыше 500 — ударники коммунистического труда, 784 — участвуют в движении за коммунистические отношения к труду. В совхозах создано 19 школ коммунистического труда. Профсоюзные комитеты организуют индивидуальное и бригадное соревнование, используют и наставничество, и встречи молодежи с ветеранами труда, и чествование героев труда, представителей рабочих династий. В целом охвачено соревнованием 96(!) процентов работников сельского хозяйства района.

Когда вдумываешься в эту цифру, представляешь практически всех работников совхозов людьми одержимыми, упорно добивающимися наивысших результатов при наименьших затратах, высоко ценящими рабочую минуту. Но тут-то и приходится убеждаться, что 96 процентов именно охвачены соревнованием, а не действительно соревнуются. Разве соревновались за достижение наивысших результатов те люди, которые прогуляли в прошлом году 8874 рабочих дня? А таких оказалось много — 885 человек. Это равносильно тому, как если бы совхозы «Прогресс» и «Глинский» совсем не работали. И урон, разумеется, не ограничивается по-

терями для самого рабочего (он скорее всего остро не ощутил материального недостатка из-за прогулов), а выражается огромными цифрами недополученной хозяйствами сельхозпродукции, так как каждый рабочий производит ее в день на 16—18 рублей.

У нас все — от мала до велика — хорошо усвоили свои права, гарантированные Основным Законом, но нередко приходится встречать тех, кто «забывает» о своих обязанностях, которые также определены Конституцией. По-настоящему соревнующийся труженик, болеющий за результаты своего труда и выполнение планов и обязательств коллектива, не забудет об обязанностях честно трудиться, соблюдать дисциплину, бороться с соответствующими нарушениями. То есть мы приходим к выводу, что от формализма в постановке соревнования далеко не во всех коллективах избавились. Во многом сказывается тут привычка руководителей среднего звена — бригадиров, управляющих отделениями, мастеров, — соревнование не расценивать, как настоящее дело, содержащее резервы роста, стимулирующее ударный труд и, порой, «рубят» его самые «звучные струны»: пытаются скрыть от общественности случаи пьянства и другие проступки подчиненных, не ведут четкого учета и анализа использования рабочего времени (у многих отсутствует расписание трудового дня), не берут на вооружение многие формы гласности... А в этих действиях, как известно, обратная связь, разлагающая дисциплину. Профсоюзные же комитеты на местах в таких ситуациях не проявляют настойчивости, не всегда являются инициаторами и активными организаторами соревнования, борьбы за крепкую дисциплину и эффективную работу.

Особого внимания требует опора на коллектив. Само по себе соревнование основывается на коллективизме. Там, где коллектив становится центром воспитания, где сообщается оценивается эффективность соревнования и вскрываются его резервы, — всегда дела улучшаются. Пример показывает, что стоит только

взяться сообща, прогульщики почувствуют себя неуютно в коллективе как например, было зимой на ферме первого отделения, когда и местком, и передовики фермы, и руководители действовали вместе. По признанию бригадира фермы Л. П. Авдюковой, именно воздействие собрания коллектива оказало более действенное влияние на прогульщиков. К сожалению, активность коллективов многих ферм, к примеру, в укреплении трудовой дисциплины очень низка. На рабочих собраниях выступают, в основном, бригадиры, председатели месткомов, парторганизаторы...

Принятый Закон о трудовых коллективах расширяет их возможности. Нужно довести его до сознания каждого труженика, вовлечь рабочего в управление производством и общественную жизнь. Особое внимание — развитию коллективных форм организации труда, испытанному уже в наших совхозах бригадному подряду. Они способствуют укреплению дисциплины труда, стимулируют творческую работу. Если земледельцы этого отделения совхоза смело внедряли его в своем коллективе, применяя его в кормопеке, то другие отделения, где острее чувствуется нехватка кадров, не идут пока на применение этого прогрессивного метода.

Соревнование должно предусматривать и улучшение условий охраны труда, санитарно-оздоровительной работы. В этом деле в совхозах большие недоработки. Ведь из-за заболеваемости потереян в прошлом году 19997 дней. В этом году положение не лучше.

У социалистического соревнования большие возможности. Все зависит от вдумчивого их использования, от творческого подхода к организации соревнования.

Б. БЕЛОУСОВ,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.



В ленинградском производственном объединении «Ижорский завод» одному из лучших комсомольско-молодежных коллективов — бригаде слесарей-сборщиков, руководимой Виктором Самодеенко, присвоено имя Николая Алексеева — деятеля революционного движения в России, соратника В. И. Ленина, одного из активных организаторов II съезда РСДРП.

Молодые рабочие — члены бригады — дружат с сыном Николая Александровича — Героем Советского Союза Владимиром Николаевичем Алексеевым. Бригада имени Алексеева — неоднократный победитель в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов объединения.

На снимке: члены бригады знакомятся с документами, связанными с деятельностью Н. А. Алексеева. (Фотохроника ТАСС).

◆ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ КТО СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ КО МНЕ...

На своем участке, прилегающем к улицам Ленина и Пушкина, Тамара Алексеевна Мелкозерова является, пожалуй, самой известной личностью. Почему? Эта скромная пожилая женщина работает здесь почтальоном. Каждый день, независимо от времени года и погодных условий, спешит она с пачкой газет и журналов.

Но почтальона Мелкозерову люди ценят не только потому, что привыкли к ней, а главным образом за ее чуткость, внимательность, аккуратность в работе. И Тамара Алексеевна всегда старается исполнять свои обязанности так, чтобы никого не опоздать.

Работе почтальона сопутствует немало трудностей. Это и стертая от времени цифра на почтовом ящике, и темный, без единой лампочки, подъезд,

да сумка почтальонская тяжеловата. За день почтальон переносит 1200—1300 газет и журналов, двести-триста писем, а в предпраздничные и праздничные дни этот груз удваивается.

— Не сразу привыкла я к режиму работы почты, — признается Тамара Алексеевна. — Вначале времени не хватало на раскладку и разметку газет. Потом приновилась-таки. До почты Тамара Алексеевна работала на механическом заводе. Ушла на заслуженный честный труд отсюда, но увидеть дома не смогла. Как ни отговаривали муж и дети, снова пошла работать. Выбрала почту. И нашла как бы второе призвание.

— Мне кажется, человек может хорошо проявить себя в любом деле, — говорит Тамара Алексеевна.

Такова ее жизненная позиция. Отсюда и все те добрые слова, что высказывают в ее адрес жители обслуживаемых ею улиц и товарищи по работе.
Г. СЕРГЕЕВ,
внештатный корр.

КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«По обе стороны прилавка»

На критическую корреспонденцию, опубликованную в нашей газете 22 июня, ответила управляющая конторой общепита Т. С. БОЛОТОВА: «Факты обчета покупателей продавцом магазина «Кулинария» от кафе «Металлург» Л. Т. Ивановой строго осуждены в коллективе. Иванова и раньше проявляла недобросовестность, нарушала правила торговли. В коллективе проводились рейды народного контроля, где Иванова также была замечена в нарушении правил торговли. Ее осуждал товарищеский суд, она была оштрафована, не подействовало и последнее предупреждение. Поэтому мы обратились в ГОВД с просьбой о возбуждении против Ивановой уголовного дела».

Повышать «урожайность» строительного сезона

Так озаглавлен был обзор строительных работ на объектах жилья и соцкультбыта, опубликованный 31 мая с. г. В ответ на прозвучавшую в нем критику директор учебно-производственного предприятия ВОС А. А. ПОНОМАРЕВ сообщает:

«Строящийся 80-квартирный дом жилой, согласно выданным техническим условиям, подключается к действующей котельной ПАТО. Учтите, что она не реконструирована (по решению ГК КПСС и горисполкома это должно быть сделано еще два года назад), мы взяли часть работ на себя и принимаем участие в реконструкции котельной и строительстве теплотрассы от базы мелиорации до автопредприятия. Коллектив УПП ВОС был обязан обеспечить трассу трубами для оплаты части работ — эти обязательства выполнены. Остальное будет зависеть от ПАТО и леспромхоза объединения «Свердхимлес».

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

«В этом году в пионерском лагере «Звонкие голоса» ребята живут скучно, им нечем заняться...», — такими словами начиналось письмо, пришедшее в редакцию от родителей, чьи дети уже почти месяц отдыхают в пионерском лагере п. Выстринского,

В ТИШИ... «ЗВОНКИХ ГОЛОСОВ»

не проявляют должного внимания в отношении комплектования пионерского лагеря кадрами: нет руководителя физкультурно-музыкального работника, нет ни одного руководителя кружков — таких необходимых здесь людей. Не работает радиоузел; единственный раз привозили кинофильм. Как скоротать ребятам длинный летний день, чем заняться вечерами?

И если Т. Малухина работает впервые старшей пионервожатой в лагере (хотя и у нее есть педагогическое образование), то начальник лагеря Р. И. Соновских не новичок. Как не налажен контакт между руководителями предприятий п. Выстринского с администрацией пионерского лагеря, так,

видимо, нет слаженности, взаимопомощи в работе воспитательского коллектива с отрядными вожатыми, старшей пионервожатой.

В пионерском лагере «Солнечный» сейчас отделяет санаторная смена. На территории лагеря ребята мы тоже не увидели, кроме дежурных в корпусах и столовой: все они под присмотром начальника лагеря В. В. Щербакова, воспитателей и вожатых предавались самому приятному, наверное, в летнее время — купались.

Направление этой смены в лагере подчинено изучению природы в оздоровительных целях М. М. Кожевникова ведет два кружка: краеведения и юных исследователей природы.

Познакомиться с лекарственными травами дети могут не только во время бесед, экскурсий по лесу, но и за завтраком, обедом: в столовой на столах в стаканах с водой расставлены живые гербарии с описанием растений. Физически здоровые ребята оказывают помощь в прополке подшефному совхозу «Глинский», занимаются благоустройством территории лагеря, работали в теплицах. Хотя и здесь не полностью укомплектованы кадры, но с первой недели этой смены чувствуется хорошо поставленная воспитательная и культурно-массовая работа, которую помогают вести новичкам стажисты работы в пионерских лагерях учителя Л. А. Каткова, Л. А. Ель-

цова, Н. Г. Полякова, работница механического завода Л. М. Гузачева.

Каждый здесь может найти себе дело по душе в кружках технического творчества или танцевальном, выжигания или художественной обработки металла. Кстати, здесь применили очень интересный опыт других лагерей страны: по бесплатным путевкам отдыхают и заодно работают старшеклассники, которые ведут здесь кружки, проводят мероприятия.

Четыре кружка (драматический, танцевальный, юного пловца и юного бегуна) с удовольствием посещают ребята пионерского лагеря «Металлург». Работа на «пионерском огороде» — юннатском участке, участие во всевозможных конкурсах, викторинах, концертах, операции «Зеленая аптека», соревнования по маршруту «Верность слову — докажи делом», митинг «Дети земли требуют мира» ожидают пионеров, отдыхающих сейчас в «Металлурге». Начальник лагеря Н. Шни-

кина, старшая пионерская вожатая Л. Селянина говорят о хорошей помощи, постоянной заботе завкомы завода.

Если в пионерских лагерях «Солнечный» и «Металлург» хорошо налажен быт ребят, если председатели заводских комитетов Л. А. Гаряев и Ю. П. Хлебников здесь постоянно не только гости, но и заботливые хозяева, то и отдых ребят насыщен интересными, полезными делами. Отсутствие такого контакта в «Звонких голосах» незамедлительно сказывается на организации отдыха детей.

Пионерское лето в разгаре. Есть еще время и у руководителей предприятий п. Выстринского, и у работников пионерлагеря «Звонкие голоса» наладить настоящий отдых детей во вторую смену.

Т. МИРОНОВА,
методист горно, Л. ЕЛОВСКИХ, заведующая орготделом ГК ВЛКСМ, О. МИЛЬКОВА, сотрудник редакции,

Переключка бережливых

ПУСТИЛИ В ДЕЛО

Процесс получения никеля путем шахтной плавки на штейн характеризуется высоким выходом шлака, который складывается в отвалах. 85 и больше процентов руды при плавке превращается в шлак. Поэтому со временем накапливаются его большие запасы. Несколько миллионов тонн шлака соедержит отвал нашего завода. Как распорядиться этим богатством? Решено было организовать переработку и использование накопленного шлака. Это не только огромный резерв в рациональном использовании ресурсов, но и мера, способствующая улучшению окружающей среды.

На нашем заводе используется высокоэффективный гидрожелезный способ грануляции шлака с последующим отстаиванием в бассейне. Гранулометрический состав, отсутствие крупных и мелких пылящих фракций позволяют применять при

погрузке грейферные краны, при транспортировке шлака в отвалы—большегрузные автомобили БелАЗ-540.

Отвальный шлак с низким содержанием цветных металлов завод поставляет целому ряду промышленных предприятий области, а также в Тюменскую область. В частности, потребляет его комбинат «Сухоложскцемент». Шлак позволяет на 30 процентов заменить глину, на 80-100 процентов—пиритные огарки, используемые в производстве цемента. Расширение фронта погрузочно-разгрузочных работ позволит к 1985 году полностью обеспечить потребности комбината в шлаке.

Окончательное решение вопроса отгрузки шлака на нашем заводе со временем позволит сократить объем шлаковых отвалов, а в перспективе—ликвидировать их. Экономический эффект от этого будет поистине огромен, ведь только в первом полугодии текущего года завод получил прибыль от использования шлака в размере 230 тысяч рублей.

Н. ЖДАН,
инженер.

СЮРПРИЗЫ НОВАТОРОВ

Урожайным был на рационализаторские предложения второй квартал года. За три месяца подано 12 предложений, направленных на экономию всех видов ресурсов. Новаторы фабрики записали на счет бережливости 6,2 тысячи рублей.

Автор двух предложений—старший технолог Антонина Семеновна Лахина. На счету ее немало делных новшеств. Не удивительно, что и на этот раз она воплотила две свои задумки. И все же Антонина Семеновна приятно удивила нас. Дело в том, что поданные ею во втором квартале предложения весьма оригинальны и неожиданны. Суть их в том, что была изменена технология обработки низа пальто. Раньше на эту операцию каждая работница тратила 228 секунд—теперь хватает и 115. В год экономится 4565 трудочасов, немалое количество средств.

Оригинальное по замыслу предложение подал и механик-наладчик Николай Стариков. Он задумал изготовить приспособление для перемещения протестов. Когда-то их перемещали вручную, приходилось под-ключаться к этому двум-

трем мужчинам. Выполнение приспособление позволило освободиться от этой благодарной операции. Отныне протест при желании может передвинуть одна работница, и без особых усилий.

За счет других предложений, поданных В. В. Ермаковой, Л. Ф. Борисик, З. П. Шкляровой, за квартал сэкономлено 503 метра различной ткани, что позволило сшить дополнительно 295 пальто.

Новаторы фабрики с воодушевлением восприняли решения июньского Пленума ЦК КПСС и своими практическими способностями воплощению их в жизнь.

Т. БУРМИСТЕНКО,
инженер по НОТ
швейной фабрики.

ИЗ МЕТАЛЛО- ЛОМА

При тушении пожара дорог каждый литр воды. Чем больше ее будет на горящем объекте, тем быстрее ликвидируют пожарные загорание. Но в городе маловато специальных гидрантов, пожарных емкостей. Это натолкнуло нас на мысль увеличить объем воды, доставляемой к месту появления «огненного петуха». Но где взять дополнительную

воду? Руководство части много думало над этим вопросом. На помощь пришли новаторы.

Геннадий Иванович Чепчугов, начальник пожарной инспекции, предложил сделать своими силами автоцистерну. «А где взять материал?»—спросили у него. «Найдем!»—был ответ.—Металлолома много, да и хорошие запчасти найдутся. Идея понравилась. За воплощение ее взялся весь коллектив. Автоцистерну сделали все караулы. Немало затрачено на нее личного времени. Особенно отличились водители первого класса Юрий Кузьмич Ярославцев и Анатолий Андреевич Мельников. Умелыми руками этих товарищей были выполнены все сварочные, большинство слесарных работ.

Новая автоцистерна, способная перевезти восемь кубометров драгоценной воды, уже выезжала по тревоге. «Очень пригодилась!»—говорят те, кто принимал участие в тушении пожара. Выполненная фактически из металлолома автоцистерна начала свою долгую службу по охране от огня личного имущества граждан и общественных зданий.

Ю. ЛЕЖНЕВ,
заместитель начальника
пожарного отряда.

РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ



◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

РЯДОМ С НАСТАВНИКОМ

У выпускницы ГПТУ № 10 Наташи Юшковой профессия очень ответственная—обмеловщица. Здесь нужна точность и еще раз точность. Но нет сомнения, что Наташа станет мастером в своем деле, потому что у нее добрая наставница, передовик производства, завоевавшая звание «Лучший молодой рабочий» Надежда Ашихмина. У наставницы пока больше успехов, чем опыта. В училище она пришла в 1981 году. Принципиальная, требовательная к себе и товарищам, быстро завоевала она авторитет,

и девчата выбрали ее комсоргом группы. Надя умело руководила работой комсомольцев, старательно училась. Ни разу не было случая, чтобы она небрежно подготовилась к занятию или опоздала. И закончив училище с отличием, получив четвертый разряд, с первых месяцев работы на фабрике стала справляться с рабочей нормой, не допуская брака. Теперь у нее ответственное поручение—воспитать мастера из своей ученицы.

С. АЛЕКСЕЕВА,
внештатный корр.

ЕСЛИ К РАБОТЕ С ДУШОЙ

ПРОФЕССИЯ— ГОРДОСТЬ МОЯ

Сегодня продавцу мало уметь орудовать весами: надо знать устройство множества механизмов, замещающих его руки. Да и весы теперь не те, что были раньше, они стали электронными и оптическими. Работать с ними вас научат в Серовском профессиональном торговом училище. Изучают там не только специальные и общеобразовательные предметы. Проводятся уроки физкультуры в спортивных залах, на стадионах, в бассейнах, на лыжной базе. Имеются спортивные секции и кружки художественной самодеятельности.

Все выпускники профессионального торгового училища имеют право продолжать учебу без отрыва от производства. Для них организуются курсы, подготавливающие к поступлению в техникумы и институты. Окончившие училище с отличием принимаются в специальные средние и высшие учебные заведения на льготных условиях.

Производственную практику учащиеся проходят на крупных предприятиях, оснащенных современной техникой, под руководством опытных работников. Изучают покупательский спрос и экономическую эффективность работы магазина, участвуют в выкладке товаров, помогают коллективу выполнять план. Производственное обучение учащихся проходит под лозунгом «Сегодня—ударник учебы, завтра—передовик торговли».

Режевской торг может предложить и другую форму обучения—бригадно-индивидуальную. Курсы бригадного обучения создаются при крупных магазинах. В школу-магазин молодежь приходит чаще всего прямо со школьной скамьи. Учеба начинается с практики. Руководит ученицами мастер производственного обучения. Она же проводит теоретические занятия. Пройдет

шесть месяцев, и авторитетная комиссия вручит ученицам школы-магазина документы о присвоении им квалификации младшего продавца. По установленной традиции их торжественно примут в продажную, и они приступят к самостоятельной работе.

Конкурсы, встречи, диспуты—они добрые наши помощники в воспитательной работе. Широко распространение получили и конкурсы на звание «Лучший по профессии». Готовясь к ним, десятки молодых людей повышают свои квалификации, приобретают в ходе состязаний новые навыки, знания, перенимают все лучшее, передовой опыт.

Торговля—деятельность не только коммерческая, но и творческая. Наш продавец молод, на груди его горит значок Ленинского комсомола, чтобы он с новой силой ощутил свою ответственность за дело, которому служит. Часто девушки со-

бираются после смены для большого разговора о судьбе своей профессии. В торговле нужен комсомольский задор, активность, непримиримость ко всему, что мешает работать. Поможет здесь сопереживание, личные обязательства. Это и есть конкурсы на звание лучшего продавца. В них принимают участие не только лучшие, а вся молодежь торговли. Это усиливает интерес к профессии.

Хочется еще сказать об опыте ветеранов торговли. Ветераны помогают молодым усвоить не только опыт, но и понять большой смысл своей профессии, ее высокое назначение—служить людям. Помогают разгадать главную тайну—душу покупателя, сложную и динамичную.

Я обращаюсь к молодым людям, тем, которые еще не решили, куда пойти после школы: приходите в торговлю. Здесь вы найдете для себя дело, достойное ваших молодых сил, нужное людям.

Т. КОЛГАН,
секретарь комитета
ВЛКСМ торго.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

КОНСЕРВИРОВАНИЕ

ЗЕЛеной МАССЫ

Необходимым компонентом в рационе кормления коров было и остается сено, особенно из бобовых культур. Заготовка его осложняется из-за неравномерного высыхания стеблей и листьев. Важно умело сохранить питательные вещества в нем, сократить сроки пребывания массы в поле. Этот период можно свести до минимума благодаря уплотнению сроков, агротехнических приемов и сбора массы, укладываемой в скирды влажностью 35-36 процентов. Заготавливают рассыпное сено с укладкой в скирды, используя установки для активного вентилирования. Чтобы сохранить такой корм и не потерять его питательную ценность, применяют химическое консервирование.

В качестве консерванта используют 40-процентный раствор формальдегида: из расчета 4,5-5 кг на одну тонну массы. Предварительно формальдегид разводят водой 1:1. Консервант вносят в конце укладки скирды с помощью аммиачной машины (ПОУ, ОБТ-1) и металлической пилки двухметровой длины.

Проколы пикой с последующим внесением консерванта внутрь скирды делаются равномерно в шахматном порядке с обеих сторон. Затем ведется активное вентилирование неподогретым воздухом. Вентилирование проводят в течение 3-5 дней. После такой обработки сено хранится длительное время. Влажность его стабильно держится на уровне 31,3 процента. Цвет сена остается темно-зеленым, сохраняется и запах, свойственный селу, присутствие формальдегида ощущается слабо. Результат зоотехнического анализа корма свидетельствует о хорошем качестве корма. Количество каротина, протейна соответствует требованиям сена первого класса.

Масса, обработанная формальдегидом, вводится в основной рацион кормления коров в виде добавки: 2,5 кг на одну голову в сутки. Понравилась животным охотно и полностью. Следует лишь помнить о правилах безопасности. На месте работы необходимо иметь ведро с круто посоленной водой и полотенце на случай попадания раствора формальдегида на кожу лица и рук.

В знаменитом колхозе им. Ленина Тульской области этот опыт приносит немалую пользу.

Внедрение данного метода консервирования кормов в хозяйствах Режевского района имеет важное значение для укрепления кормопроизводства, особенно в условиях неблагоприятной погоды.

Н. АЛЯНИЧ,
заведующий сектором
областного центра
НОТ в сельском
хозяйстве.

Научно-технический прогресс неузнаваемо изменяет содержание старых профессий. Жизнь предъявляет новые требования и к системе обучения работников торговли. Технический прогресс приходит и сюда. Изменяется природа товаров, они становятся все сложнее. Поэтому, к примеру, в радиомагазинах нередко работают инженеры и техники. Растет культура обслуживания покупателей. Все это требует прочных знаний.

Высококвалифицированный продавец немалым без знания основ экономики торговли. Так же не обойтись ему и без знакомства с основами психологии, эстетики, без умения грамотно разговаривать. Будущие продавцы—мастера советского сервиса—изучают иностранный язык, историю и политэкономии, товароведение, торговое вычисление, учет и отчетность, основы декорирования и рекламы.

В торговые училища принимаются юноши и девушки, окончившие 8 и 10 классов. Те, у кого есть аттестат средней школы, обучаются 10 месяцев, а после восьмилетки—два года.

Фото А. Чумичева и
К. Янкауска.
Фотохроника ТАСС



Светлана Анатольевна Хохрякова работает медицинской сестрой в медпункте швейной фабрики. Она умело справляется со сложным медицинским оборудованием, считается хорошим специалистом. Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.

УНИЧТОЖАЙТЕ КОЛОРАДСКОГО ЖУКА

Калорадский жук — самый опасный вредитель картофеля. Его появление было зарегистрировано впервые в области в Красноуфимском районе в 1972 году. В 1982 году вредитель распространился по области, в том числе в нашем районе.

Обнаружить этого желтого жука нетрудно. Вдоль тела — десять черных полос. Размер жука в среднем десять миллиметров в длину и шесть в ширину. Жук очень живуч и легко переносит неблагоприятные условия. Даже после десятидневного пребывания в воде он продолжает нормально жить. Замороженный во льду остается живым более двух суток, без пищи живет до 10 дней. А если уходит в почву, то может остаться без пищи около трех лет. А вообще за сутки жук поедает зеленой массы в 130 раз больше собственного веса.

Бороться с колорадским жуком нелегко. Начиная с периода появления всходов, ежедневно нужно осматривать растения, обрабатывая при этом внимание на листья картофеля с их внешней стороны. Лучшее время для обследования с 9 часов утра до 16 часов.

Особое внимание следует уделять очагам колорадского жука прошлых лет, картофелехранилищам, местам хранения картофеля. В период массового появления личинок второго возраста (конец июня, начало июля) и период появления молодых жуков (конец июля — середина августа) нужно также провести обследование. В сентябре, октябре в период уборки картофеля проводят почвенные раскопки. Обнаруженные личинки (оранжево-красного, затем желтоватого цвета, по бокам два ряда черных бочков), жуки, яйцекладки на листьях) помещаются в крепкий раствор поваренной соли или керосина, зараженные посевы немедленно подвергаются химической обработке. На индивидуальных участках картофеля для борьбы с колорадским жуком рекомендуется применять только хлорофос (30 граммов на 10 литров воды). Владельцам индивидуальных огородов следует регулярно осматривать посевы картофеля и тщательно собирать жуков, яйцекладки и личинки.

Л. ВИШНЯКОВ, агроном по защите растений.

РЕДАКТОР А. П. КУРЬЛЕНКО

КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

12—18 июля — «КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ». Две серии. Начало в 11. 18. 20.30 час. Для детей 12—13 июля — «ТЫ НЕ СИРОТА». На-

чало в 14 часов. ДН «ГОРИЗОНТ» 12—13 июля — «Я ВАС ДОЖДУСЬ». Начало 12 июля — в 19. 21 час. 13 июля — в 11. 19. 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ 12—13 июля — «В 30 НЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ». Начало в 11. 18. 20.30 час. 12 июля — в 17. 20 часов 13 июля — в 11. 17. 20 часов.

ВТОРНИК 12 ИЮЛЯ

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 «Время», 8.40 «Царская милость». Фильм-спектакль. 10.00 «Песня, романс, вальс». 10.35 Очерк о кружке юных биологов при Московском зоопарке 11.15 Новости, 14.00 Новости. 14.20 «Коммунисты восьмидесятых». Документальные фильмы. 15.10 Фильм — детям. «Тимур и его команда». 1-я серия 16.15 Рассказывают наши корреспонденты. 16.45 Премьера фильма «Путь на сцену». 17.15 Шахматная школа. 17.45 «Бригадиры» Очерк о развитии бригадных форм организации труда в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Мультфильмы 18.55 Наука и жизнь, 19.25 На экране — кинокомедия. «Девушка спешит на свидание». 20.30 «Время» 21.05 Премьера трехсерийного документального телефильма «Поэт Эвист Буш». Фильм 1-й. 22.15 Спорт за неделю. 22.45 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.20 Научно-популярные фильмы. 11.05 «Иногда ты вернешься...» Художественный телефильм. 12.05 «Выставка Буратино». 12.30 Мультфильм 12.55 «В верховьях Енисея» Документальный телефильм. 13.35 Фильм — детям. «Анискин и Фантомас». 1-я серия. 14.40 А. Дворжак. Симфония № 7 ре минор. 15.20 Премьера документального фильма «В атаке вся команда». 15.50 «Если песня течет, как река». 16.20 «Ты помнишь, товарищ». 17.20 Н. Островский. 18.10 Свердловск. Встреча со школьниками села Никитино В. Салдинского района. 18.55 «Мы — уральцевцы». Глава 4-я. 19.30 Новости 19.40 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.20 Мамина школа. 20.50 Свердловск. «Мелодрама». Телефильм. 21.05 Сегодня мы отмечаем. 21.50 Новости. 22.00 Программа художественных короткометражных фильмов. 23.00 Москва. «Время».

СРЕДА 13 ИЮЛЯ

8.00 «Время». 8.40 Мультфильмы. 9.10 Концерт «Гамма» «Ровесники». 9.55 На экране — кинокомедия «Девушка спешит на свидание». 11.00 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.10 Фильм — детям. «Тимур и его команда». 2-я серия. 16.15 Концерт ансамбля «Умарина». 16.45 «Отзовитесь, горнисты!». 17.30 Рассказы о партии. К 80-летию II съезда РСДРП. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Наш сад. 19.00 Концерт. 19.30 Программа телевидения Франции. 20.30 «Время» 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Минск). 2-й тайм. 22.45 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.20 «Ульгиматум Матильды или Кто наши родители?» Художественный телефильм. 12.15 «Время».

Срочно продается автомашина «Москвич-412». Обращаться: Алапаевский район, с. Коптелово, ул. Красных Орлов, 2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

стевенный телефильм. 12.15 Играть образцово-показательный оркестр комендантуры Московского Кремля 12.35 С. Соловейчик. «Ватага «Семь ветров», Исто-рия 6-я. «Месть». 13.20 Немецкий язык. 1-й год обучения. 13.50 Фильм — детям. «Анискин и Фантомас». 2-я серия. 14.55 «Знание — сила». 15.25 Фильм-концерт. 15.55 Для вас, родители. 16.25 Движени без опасности. 16.55 И Брамс. Вариации на тему Паганини. 17.20 Новости 18.30 Свердловск. «Я рабочий и этим горжусь». Всесоюзный конкурс, посвященный 50-летию УЗТМ 19.15 К единому общему политдню. 19.30 Новости. 19.40 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.20 «Первое движение души». Документальный фильм. 20.45 Романы А. Даргомыжского. 21.00 Свердловск. «Дон Сезар де Базан». Спектакль Свердловского драмтеатра. 21.55 Новости. 22.05 Продолжение спектакля. 23.00 Москва. «Время».

ЧЕТВЕРГ 14 ИЮЛЯ

8.00 «Время». 8.40 Концерт Большого детского хора ЦТ и ВР. 9.20 В мире животных. 10.20 Фильм — детям. «Волшебный круг». 1-я серия. 11.25 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Пятилетка — дело каждого». 15.25 Русская речь 15.55 «Возможности бригадного подряда». Передача за 2-я. 16.25 Литературные чтения. В. Горбатов. «Большая вода». 17.05 Поэт Академический хор русской песни ЦТ и ВР 17.35 «Учитель». Теле-очерк. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Документальные телефильмы творческого объединения «Экран». 18.55 Концерт ансамбля старинной музыки. 19.25 «Пристань на том берегу» Художественный телефильм. 20.30 «Время». 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Черноморец». В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 22.45 Сегодня в мире

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.40 Свердловск. Адреса передового опыта. 10.00 Москва. Утренняя гимнастика. 10.20 Научно-популярные фильмы. 11.00 «Пристань на том берегу». Художественный телефильм. 12.05 Мамина школа. 12.35 Испанский язык. 13.05 Учителю — урок музыки. 13.40 Литературные чтения. Г.-Х. Андерсен. «Сказки и истории». 14.15 Мультфильм 14.50 «Отзовитесь, горнисты!» 15.35 «Приключении принца Флоризеля». 2-я серия. 16.40 Ф. Шопен. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 17.25 Новости 18.30 Свердловск. Войди в мир музыки. 19.20 Завтра Уралмашу — 50 лет. 19.35 Новости. 19.45 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.15 Музыкальная передача из Франции. 21.05 Свердловск Реклама 21.15 «Мы — уральцевцы». Глава 5-я. 21.40 Новости. 21.50 Фильм-кон-

ПЯТНИЦА 15 ИЮЛЯ

8.00 «Время», 8.40 Играть А. Леончик (цимбалы). 9.10 «Здесь солнце Родины встает». Документальный фильм. 9.50 Концерт. 10.20 Фильм — детям. «Волшебный круг». 2-я серия 11.25 Новости. 14.00 Новости. 14.20 К Дню металлурга. Документальные телефильмы. 15.15 «В концертном зале — школьники». 16.00 «На земле, небесах и на море». 16.30 Москва и москвичи. 17.00 «Человек — хозяин на земле». 18.00 «В каждом рисунке — солнце». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 По вашим письмам. Концерт к 50-летию Уралмаша. 19.15 «Поэты о Маяковском». 20.30 «Время». 21.05 «Караболина-Караболетта». Музыкальный телефильм. 22.10 Сегодня в мире. 22.25 Премьера документального фильма «В атаке вся команда».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.20 «Беспокойное лето». Художественный телефильм. 11.25 «Слово о красном галстуке». 12.10 «Твои экономия». Документальный телефильм. 12.35 Английский язык. 13.05 Фильм-концерт. 13.25 Научно-популярные телефильмы. 14.00 Премьера художественного телефильма для детей «Поиск и спасение». Команда «Альфа» (США). 1-я часть. 15.10 Шахматная школа. 15.40 Фильм-концерт. 16.20 «Мы подружались в Москве». Встреча учащихся ПТУ союзных республик. 17.20 Сегодня Уралмашу — 50 лет. 19.00 Торжественное собрание представителей трудящихся, посвященное 50-летию Уралмашзавода. По окончании — Для вас, малыши! 21.05 Концерт, посвященный 50-летию УЗТМ. По окончании — Новости. 23.00 Москва. «Время». 23.35 «Ожидание». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

СУББОТА 16 ИЮЛЯ

8.00 «Время». 8.40 Премьера документального телефильма «Гамлет из Камо». О детской спортивной школе в г. Камо. 9.00 Для вас, родители. 9.30 29-й тираж «Спортлото». 9.40 Больше хороших товаров. 10.00 Писатели в борьбе за мир. 11.05 Адреса молодых. 11.35 «По музеям и выставочным залам». 11.55 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 13.35 V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 14.00 Сегодня в мире. 14.15 Лица друзей. 15.00 «По законам мужества». Телеочерк о Герое Советского Союза Л. Е. Манчеве. 15.25 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 15.55 Очевидное — невероятное. 17.00 Концерт в Колонном зале Дома союзов. 18.15 «Смерть под парусом». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии. 20.30 «Время». 21.05 «С песней по жизни».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.15 «Если хочешь быть здоров» (советы физикультурника). 10.30 Документальные телефильмы

Финского телевидения. 11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Художник М. Греков». Документальный фильм. 11.50 Концерт оркестра эстрадно-симфонической музыки. 12.35 Премьера художественного телефильма для детей «Поиск и спасение: команда «Альфа». 2 и 3-я части. 14.25 Программа Узбекского телевидения. 15.50 Соревнования по спортивному ориентированию на призы Центрального телевидения. 16.15 Свердловск. Новости. 16.30 «Рапкан — спортивные тектары». Телефильм. 16.45 Москва. На VIII летней спартакиаде народов СССР Академическая гребля. 17.15 Международное обозрение. 17.30 Фестиваль... Конкурсы. Концерты. 18.35 «Правда великого народа». Многосерийный документальный телефильм. Фильм 2-й, «Семья». 19.35 Путевка в жизнь. 20.20 На VIII летней спартакиаде народов СССР. Академическая гребля. 20.50 Сегодня в программе фильм-концерт. 21.10 Документальный телефильм. 21.30 Свердловск. Новости. 21.45 Героев нашего имени. «Земляки». Работники искусств — металлурги Северского трубного 23.00 Москва. «Время». 23.35 «Преждевременный человек». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ИЮЛЯ

8.00 «Время». 8.40 Играть духовой оркестр. Телевизионный конкурс-смотр. 8.55 «Будильник». 9.25 Служу Советскому Союзу! 10.25 «Здоровье». 11.10 «Утренняя почта». 11.40 Встречи на советской земле. 11.55 Сельский час. 12.55 Музыкальный киоск. 13.25 Сегодня — День металлурга. 13.55 Концерт по заказам металлургов. 14.55 Премьера документального фильма «Поле под Прохоровкой». 15.15 «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 17.25 Международная панорама. 18.10 Мультфильм. 18.30 «Анна Герман. Судьба и песни». 19.30 Клуб путешественников. 20.30 «Время». 21.05 Премьера короткометражного художественного телефильма «Условно — будка для собаки». 21.50 Премьера телевизионного фильма «Письма из Ялты». Из цикла «Путешествие к Чехову».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 На зарядку становись! 10.15 «Красочный хоровод». 10.45 «В мире животных». 11.45 К Дню металлурга. Научно-популярные телефильмы. 12.15 Концерт. 13.10 Фильм — детям. «Я пришел». 14.45 Родом из детства А. Н. Толстой. «Детство Никиты». 15.30 Стадион для всех. 16.00 «Первые радости». 3-я серия. 17.15 Рассказывают наши корреспонденты. 17.45 «Композитор, дирижер, театр». 18.45 Мультфильм. 19.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Металлист». 20.45 По музеям и выставочным залам. «Эрмитаж». Фильм 7-й. Искусство Италии эпохи Возрождения. 21.15 Документальные телефильмы. 22.00 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение. 22.15 Голоса народных инструментов. Гусли. 23.00 Москва. «Время».